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Възпоменателни събития в София по повод 152 
години от смъртта на йеродякон Игнатий – 
Васил Левски

„Денят на паметта ни за Апостола на нашата свобода е и ден за духовен 
размисъл и равносметка. В този ден пред нас се изправя величието на 
подвига и саможертвата за ближния“, каза в словото си Негово Светейшество 
Българският патриарх и Софийски митрополит Даниил. Той отслужи 
панихидата по повод 152-та годишнина от смъртта на йеродякон Игнатий – 
Васил Левски в столичната църква „Св. София“, като с него съслужиха 
Мелнишкият епископ Герасим – гл. секретар на Св. Синод, Знеполският 
епископ Мелетий – ректор на Софийската духовна семинария, архим. Йоан – 
протосингел на Софийска св. митрополия, храмовото духовенство и столични 
свещеници.

В словото си Негово Светейшество обърна внимание на подвига на Апостола 
на свободата, като изтъкна, че „когато се вгледаме честно и безпристрастно, 
виждаме и в подвига на йеродякон Игнатий – Васил Левски: дълбока и чиста 



вяра, действена и жертвена любов. Избраният от него път е нетипичен за 
един монах и йеродякон, но внимателното вглеждане разкрива истинския му 
образ: зад революционера Васил Левски, който е готов да положи душата си 
за своите приятели – за своите братя по вяра и род и за всички човеци, стои 
християнинът йеродякон Игнатий, зад Апостола виждаме Дякона, с неговата 
твърда вяра и упование в Бога, с привързаността му към Църквата, с 
присъствието на богослужение, с редовната изповед и участие в светата 
Евхаристия“.

След заупокойното богослужение възпоменателните събития продължиха и 
пред паметника на Апостола на свободата на бул. „Васил Левски“, където се 
състоя възпоменателна церемония. “Само единни ще съхраним България в 
глобалния смут. Онази светла България на Левски, която се уповава на 
своите сили. Древна България, която се чувства равна с европейските 
народи. Братска България на свободните хора, която отстоява мястото си в 
имперските битки вече век и половина”, каза президентът Румен Радев. Сред 
присъстващите на възпоменателната церемония бяха председателят на 
Народното събрание Наталия Киселова, министър-председателят Росен 
Желязков, вицепрезидентът Илияна Йотова, министри, народни 
представители, военни и духовници. Слово произнесе и писателката Теодора 
Димова.
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